



IDENTITATEA ȘI LIBERTATEA OMULUI ÎN ORTODOXIE

RĂSPUNSURI ALE
BISERICII ÎN PRIVINȚA
ACTELOR ELECTRONICE

PRECISIA

IDENTITATEA ȘI LIBERTATEA OMULUI ÎN ORTODOXIE

RĂSPUNSURI ALE
BISERICII ÎN PRIVIINȚA
ACTELOR ELECTRONICE

tipărită cu binecuvântarea
PREASFINȚITULUI
PĂRINTE GALACTION
Episcopul Alexandriei și Teleormanului
București 7517/2009



LIBERTATEA INTERIOARĂ ESTE ÎN INIMA
NOASTRĂ, ESTE TEZAUROL ADÂNCIMII
INIMII. EA NU POATE FI SECHESTRATĂ,
NU POATE FI CAPTURATĂ, NU POATE FI
DEȘFIINȚATĂ. LIBERTATEA EXTERIOARĂ A
CREȘTINILOR A FOST, ESTE ȘI PROBABIL VA
FI TOT TIMPUL ÎN PRIMEJDIE. CEI CE VOR
SĂ NE MĂRGINEASCĂ LIBERTATEA SÂNT
LIBERI S'Ō FACĂ, IAR NOI SÂNTEM
LIBERI SĂ NE ÎMPOTRIVIM.
PROF. UNIV. DR. PAVEL CHIRILĂ

Vrăjmașii libertății noastre exterioare sânt relațiile sociale seculare, sistemele politice, instanțele guvernamentale, instanțele sociale și uneori instanțele juridice laice. Cei ce vor să ne mărginească libertatea sânt liberi s'o facă, iar noi sântem liberi să ne împotrivism.

CUVÂNT ÎNAINTE

Apariția acestei cărți exprimă încă o dată duhul prorocesc al Bisericii. Dumnezeu ne-a înzestrat cu o libertate absolută, încât mântuirea este rodul unei îndreptări și înaintări libere spre Ziditorul nostru. Libertatea interioară este în inima noastră, este tezaurul adâncimii inimii. Ea nu poate fi sechestrată, nu poate fi capturată, nu poate fi desființată. Libertatea exterioară a Creștinilor a fost, este și probabil va fi tot timpul în primejdie. Vrăjmașii libertății noastre exterioare sânt relațiile sociale seculare, sistemele politice, instanțele guvernamentale, instanțele sociale și uneori instanțele juridice laice. Cei ce vor să ne mărginească libertatea sânt liberi s'o facă, iar noi sântem liberi să ne împotrivism.

Ateii, când refuză cipurile, se referă la demnitatea umană. Creștinii, când refuză cipurile, sânt îndreptățiți și de dogma puternică a chipului lui Dumnezeu în om.

Cred că pentru credincioșii din România pozițiile oficiale ale celorlalte biserici ortodoxe sânt la fel de prețioase ca și când ar fi venit din partea ierarhilor noștri.

Biserica Ucraineană consideră informațiile electronice un „amestec silnic în taina vieții,” „forme care au înrudire tipologică cu limitările vremurilor apocaliptice,” Patriarhia Rusă vorbește despre „refuzul simbolurilor hulitoare,” membrii adunării de obște a Muntelui

Athos îi roagă pe guvernanți „să respecte poporul Grec,” iar Biserica Greciei vede în biometrie o „amenințare de coșmar” și „o provocare și o sminteală pentru poporul nostru Creștin ortodox.” Pr. Prof. Dr. Gheorghios Metallinos de la Facultatea de Teologie din Athena scrie astfel, legat de această temă: „Creștinul, în orice împrejurare, acționează ca persoană și poziția sa nu este rodul vreunui ordin de la vreun centru coordonator, ci de la harul care locuiește într’însul.” Probabil că omul nu se poate pune de-a curmezișul evoluției apocaliptice a timpului istoric. Dar „lupta cea bună” este mântuitoare, căci neîndoielnic ne aduce cununa...

Prof. Univ. Dr. Pavel Chirilă

**LUĂRI DE POZIȚIE
DIN PARTEA
SFINTELOR SINOADE
ALE BISERICILOR
ORTODOXE LOCALE
ȘI A SFINTEI
CHINOTITE ATHONITE**

Țara noastră traversează o mare criză. Patria noastră este în primejdie și neamul nostru este dator să se împotrivescă din toate puterile sale duhovnicești, dacă nu vrem să plângem pe ruinele sale, fiindcă se lovește în ființa națională și în Ortodoxie, prin neînscrierea religiei în noile buletine.

SFÂNTUL SINOD AL BISERICII CRETEI

22 Martie 1993

**Către Guvernul Greciei,
Domnule Președinte,**

Sinodul eparhial al Bisericii din Creta a ținut o ședință în Herakleea astăzi, 22.03.1993. Din agenda acesteia a făcut parte și un subiect special, consacrat noilor buletine.

Atragem iarăși atenția guvernului în privința problemei capitale care dă naștere la disensiuni naționale și tulbură credința poporului lui Dumnezeu. Acesta, după cuviință, așteaptă răspunsul guvernului în problema care vizează cele sfinte, asupra căreia ne pronunțăm în cele de mai jos:

1. Acceptarea facultativă a înscrierii religiei în buletine ridică problema constituționalității acestei decizii.
2. Numărul lui Antihrist, conținut în codul de pe buletinele cu bandă magnetică, este considerat a fi cu totul inacceptabil.
3. Pelicula magnetică albă din partea de jos a buletinului, având posibilitatea de a memora peste 200.000 de date, cuvinte sau diagrafe ce pot fi recunoscute în centrele Comunității Europene, constituie un nou gen de dosar, care iese peste granița neverificat de țările membre.

4. Prin acceptarea noilor bulletine, conștiința națională este respinsă și exclusă, pentru că naționalul nu este numai ceea ce se vede în afară, ci și ceea ce se crede, iar credința este cea Creștină ortodoxă. Și, dacă așa stau lucrurile, atunci se impune a cunoaște că celelalte credințe cărora se supun cetățenii, adică feluritele erezii, vor fi impuse ca voința minorităților asupra ortodocșilor. Într'o astfel de situație, unde mai este democrația? Regimul democratic este desființat și conștiința națională este anulată.

SFÂNȚA CHINOTITĂ A SFÂNTULUI MUNTE ATHOS

6/19 Februarie 1993

Excelențelor Sale Konstantinos Mitsotakis, prim-ministrul Guvernului Greciei; Athanasios Tsaldarin, președintele Camerei Deputaților; Ioannis Kefaloghiannin, ministru de interne; Mihail Papakonstantinou - Ministru de externe.

Excelențele voastre, Sfânta Chinotită a Sfântului Munte vă comunică:

- a) că, luând în considerare amendamentul 1988/91 și Hotărârea Guvernului cu privire la trecerea facultativă și nu obligatorie a religiei pe noile buletine de identitate;
- b) avându-se în vedere că se caută urgent ratificarea acestui amendament în Camera Deputaților;
- c) că aceasta este urmarea constrângerilor politice ale organizațiilor Evreiești din străinătate și că nu este o hotărâre legală, fiindcă țara noastră nu încalcă nici o convenție internațională sau regulament comunitar prin menționarea apartenenței confesionale pe noile buletine;
- d) că stabilirea felului și a descrierii noului buletin de identitate, prin Hotărârea 21385/11246 din 01.07.1992 a Ministrului de Interne este sumară și insuficientă, cauzatoare de suspiciuni cu privire la

capacitatea de a pune în practică „dosarul electronic,” chiar și fără sistemul numeric de codificare, și

e) că evlaviosul popor Grec se îngrijorează puternic pentru ceea ce se face în problema noilor buletine, transmițându-ne neliniștea lor prin telefoane, scrisori, publicații și întruniri;

Adunarea extraordinară alcătuită din igumenii și reprezentanții celor douăzeci de mănăstiri, cercetând împreună această problemă, am hotărât să vă aducem la cunoștință cele ce urmează:

1. Socotim inadmisibilă și anticonstituțională trecerea facultativă a religiei în buletinele de identitate, și dăunătoare pentru conștiința religioasă a 98,2% din populația Greciei, ținând cont și de faptul că Biserica Ortodoxă este protejată în Constituție ca „religie majoritară.” Înscrierea obligatorie a religiei în buletinele de identitate nu numai că nu încălca conștiința religioasă, ci, dimpotrivă, o protejează. Dacă se face în mod ilegal deosebite de către autoritățile Grecești, atunci să se facă cunoscut acest lucru. Iar așa-zisele deosebiri confesionale să fie lepădate imediat, ca false și perfide. Este cunoscut că Grecii se remarcă prin statornicia convingerilor lor religioase și, desigur, acesta este motivul criticilor din străinătate.

2. Întrebăm pentru ce numai în Grecia se impune de către Comunitatea Europeană emiterea noilor buletine de identitate pentru întreaga populație, în timp ce șase țări membre ale acesteia (Anglia, Irlanda, Olanda, Danemarca, Franța și Portugalia) au refuzat să le emită, iar trei dintre acestea (Anglia, Irlanda și Danemarca) nu au vrut să semneze Acordul Schengen, prin care se impune emiterea noilor buletine?

3. Pentru ce Guvernul amână și nu votează încă vestita „Lege pentru protecția politică față de mijloacele electronice,” care, în treacăt fie spus, a stârnit preocuparea Comunității Europene?

4. Pentru ce, în această uriașă problemă socială, pentru care sânt

cunoscute de opt ani îngrijorări și mobilizări ale evlaviosului popor Grec, nu se urmează drumul transparenței democratice și al aprobării? Ci, dimpotrivă, stăpânește întunericul, incertitudinea și secretul în privința aprobării proiectului de lege și a publicării hotărârilor ministerelor care răspund de aceasta.

5. Imprimarea mecanică a noilor buletine, fără sistemul de cod de bare și fără votarea legii „pentru mijloacele electronice” ar înlătura, în sfârșit, primejdia abuzurilor față de libertatea personală a cetățenilor, de care este acuzată rețeaua centrală informatică. Pentru ce acest lucru nu a devenit încă o lecție și pentru Grecia? Pentru ce renunțăm la democrație și nu urmăm exemplul țărilor care au refuzat buletinul?

6. De ce Guvernul dorește să deschidă un nou front intern în clipele deosebit de critice pentru problemele naționale? Nu cumva se subapreciază interesele patriei? Nădăjduim să nu fie prea târziu când se va înlătura această greșală.

În urma celor afirmate mai sus, Excelențele voastre, vă rugăm să respectați poporul Grec, conștiința religioasă, demnitatea și tradiția lui, și, astfel:

- a) să se revadă amendamentul pentru menționarea facultativă a religiei în buletine;
- b) să se abroge total legea 1599/1986 și să se îngăduie revenirea la imprimarea mecanică a buletinelor, folosindu-se alfabetul Latin.

În situația în care această cerere a noastră nu este acceptată, vă comunicăm de pe acum că Sfântul Munte nu va accepta să intre în posesia noului buletin de identitate, făcând cunoscut, în același timp, acest lucru poporului credincios; totodată, vă comunicăm că Biserica își va cere drepturile și va protesta în această problemă.

Nădăjduim că veți înțelege interesul statului și neamului Grec și,

rugând-o pe Stăpâna noastră Născătoarea-de-Dumnezeu să vă lumineze și să vă întărească anume în răspundere și stăruință în lucrare, ne înnoim cu respect afirmațiile și cererile.

**Membrii Adunării de obște, igumeni și trimiși
ale celor douăzeci de mănăstiri din Sfântul Munte**

NOTĂ

LUĂRI DE POZIȚIE DIN PARTEA SFINTELOR SINOADE ALE BISERICILOR ORTODOXE LOCALE ȘI A SFINTEI CHINOTITE ATHONITE

SFÂNTUL SINOD AL BISERICII CRETEI (22 MARTIE 1993)

Apărută inițial în limba română în cartea Mitropolitului Calinic al Pireului, „*Noile buletine – Antihrist – 666*,” Athena, 1993, pp. 34-35.

SFÂNTA CHINOTITĂ A SFÂNTULUI MUNTE ATHOS (19 FEBRUARIE 1993)

Apărută inițial în limba română în cartea Mitropolitului Calinic al Pireului, „*Noile buletine – Antihrist – 666*,” Athena, 1993, pp. 23-26, cu titlul „*Scrisoare deschisă din Sfântul Munte Athos cu privire la noile buletine.*”

SFÂNTUL SINOD AL BISERICII GRECIEI (1 APRILIE 1993)

Apărută inițial în limba română în cartea Mitropolitului Calinic al Pireului, „*Noile buletine – Antihrist – 666*,” Athena, 1993, pp. 36-39.

SFÂNTA CHINOTITĂ A SFÂNTULUI MUNTE ATHOS (24 FEBRUARIE 1997)

Apărută în publicația Episcopiei Jiciei (Patriarhia Sârbă) „*Жички*

Благовесник" („Vestitorul Jiciei"), Iulie/Septembrie 2006, Eparhia Jicika, Kralievo, pp. 10-11, cu titlul „Обраћање Протата Свете Горе Атоске - Обраћање Протата Свете Горе Атоске поводом нацрта закона «О за заштити чобека од прикупљања и коришћења података личне природе», Европског информационог система «Шенген», како и ратификације о почетка као и ратификације и почетка ступања на снагу Шенгенског споразума у Грчкој од 24. 2. 1997" („Adresare a Sfintei Chinotite a Sfântului Munte Athos, cu prilejul proiectului de lege privind «Protecția persoanei la colectarea și folosirea datelor de natură personală» în sistemul informațional european «Schengen», precum și ratificarea și intrarea în vigoare a acordului de la Schengen în Grecia din 24.02.1997"); publicată aici pentru prima dată în limba română, traducere de Valentin-Petre Lică.

SFÂNTUL SINOD AL BISERICII GRECIEI (7 APRILIE 1997)

Această enciclică a fost citită în toate bisericile Greciei în Duminica Ortodoxiei din 1997 și apoi publicată în buletinul Sfântului Sinod „Προς τον λαο" („Către Popor"), nr. 21 din Aprilie 1997, sub titlul „Enciclică cu privire la numărul 666 și la cărțile electronice de identitate." În limba română a fost publicată inițial în cartea Ing. Mircea Vlad - „Apocalipsa 13. Sfârșitul libertății umane" (Ed. Axioma Edit, 1999).

DUBLA SFÂNTĂ SINAXĂ EXTRAORDINARĂ A

SFÂNTULUI MUNTE ATHOS (3 SEPTEMBRIE 1997)

Publicată inițial în limba română în cartea Ing. Mircea Vlad - „Apocalipsa 13. Sfârșitul libertății umane" (Ed. Axioma Edit, 1999).

SFÂNTUL SINOD AL BISERICII GRECIEI (9 FEBRUARIE 1998)

Enciclica a apărut inițial în limba română în „*Vestitorul Ortodoxiei*,” periodic al Patriarhiei Române, Mai 1998, în prezentarea lui Dinu Cruga.

SFÂNTUL SINOD AL BISERICII UCRAINEI (PATRIARHIA MOSCOVEI) (1998)

Apărută în original în publicația „*Русский дом*” nr. 10 din 1998 și ulterior în publicația Episcopiei Jicie (Patriarhia Sârbă) „*Жички Благовесник*” („*Vestitorul Jicieii*”), Iulie/Septembrie 2006, Eparhia Jicika, Kralievo, pp. 18-20, cu titlul „*Посланица властима Светога Синода Украјинске Православне Цркве (Московске Патриархије)*” („*Epistola către autorități a Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ucrainene – Patriarhia Moscovei*”); publicată aici pentru prima dată în limba română, traducere de Valentin-Petre Lică.

SFÂNTUL SINOD AL BISERICII UCRAINEI (PATRIARHIA MOSCOVEI) (29 DECEMBRIE 2003)

Apărută în original în publicația „*Русский дом*” nr. 10 din 1998 și ulterior în publicația Episcopiei Jicie (Patriarhia Sârbă) „*Жички Благовесник*” („*Vestitorul Jicieii*”), Iulie/Septembrie 2006, Eparhia Jicika, Kralievo, pp. 21-23, sub titlul „*Посланица вернима Светога Синода Украјинске Православне Цркве (Московске Патриархије)*” („*Pastorală către credincioși a Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ucrainene – Patriarhia Moscovei*”); publicată aici pentru prima dată în limba română, traducere de Valentin-Petre Lică.

SFÂNTUL SINOD AL BISERICII ORTODOXE RUSE

Apărută în publicația Episcopiei Jiciei (Patriarhia Sârbă) „Жички Благовесник” („Vestitorul Jiciei”), Iulie/Septembrie 2006, Eparhia Jicika, Kralievo, pp. 16-18, sub titlul „Respectați simțămintele credincioșilor și stăruiți în trezvie, felul de gândire al creștinului – Declarație a Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse;” publicată aici pentru prima dată în limba română, traducere de Valentin-Petre Lică.

SFÂNTUL SINOD AL BISERICII ORTODOXE SÂRBE (23 SEPTEMBRIE 2006)

Apărută în publicația Episcopiei Jiciei (Patriarhia Sârbă) „Жички Благовесник” („Vestitorul Jiciei”), Iulie/Septembrie 2006, Eparhia Jicika, Kralievo, sub titlul „Adresare a Sfântului Sinod Permanent către Sfântul Sinod arhieresc al Bisericii Ortodoxe Sârbe;” publicată aici pentru prima dată în limba română, traducere de Ionuț Gurgu.

SINODUL MITROPOLITAN AL CLUJULUI, ALBEI, CRIȘANEI ȘI MARAMUREȘULUI (19 FEBRUARIE 2009)

Publicat de biroul de presă al Mitropoliei Clujului, Albei, Crișanei și Maramureșului și apărut în publicațiile eparhiale ale episcopioilor componente.

SFÂNTUL SINOD AL BISERICII ORTODOXE ROMÂNE (25 FEBRUARIE 2009)

Comunicat dat de Biroul de Presă al Patriarhiei Române, sub titlul „Sfântul Sinod solicită alternativă la pașapoartele biometrice.”

LUĂRI DE POZIȚIE DIN PARTEA UNOR ARHIEREI, PĂRINȚI DUHOVNICEȘTI ȘI THEOLOGI CONTEMPORANI

**PĂRINTELE PAISIE AGHIORITUL, CHILIA PANAGUDA A MĂNĂSTIRII
CUTLUMUȘ, SFÂNTUL MUNTE ATHOS (7 MARTIE 1987)**

Publicată în original în cartea Ieromonahului Hristodul Aghioritul, „*Οσιος Παΐσιος*” („*Cuviosul Paisie*”), Aghion Oros, 1994, pp. 185-192. Apărută inițial în lb. română sub titlul „*Scrisoarea Părintelui Paisie Aghioritul intitulată «Semnele vremilor - 666»*” în Ing. Mircea Vlad - „*Apocalipsa 13. Sfârșitul libertății umane*” (Ed. Axioma Edit, 1999).

**PROTOSINGHELUL PETRONIU (TĂNASE), STAREȚUL SCHITULUI
ROMÂNESC PRODROMUL, SFÂNTUL MUNTE ATHOS (1993)**

Interviu apărut în broșura „*Părintele Petroniu despre noile buletine*,” Sfântul Munte Athos, 1993.

**ARHIMANDRITUL GHEORGHIE (KAPSANIS), STAREȚUL SFINTEI MARI
MĂNĂSTIRI GRIGORIU, SFÂNTUL MUNTE ATHOS (12 IULIE 1997)**

Text apărut în periodicalul „*En Syneidisi*” al Mitropoliei Meteorelor, August 1997, pag. 13, sub titlul „*A sosit vremea mărturisirii sau a lepădării noastre.*”

PR. PROF. DR. GHEORGHIOS METALLINOS,

FACULTATEA DE THEOLOGIE DIN ATHENA (1997)

Interviu apărut în periodicul „*En Syneidisi*” al Mitropoliei Meteorelor, August 1997, pag. 10 sub titlul „*Întoarcerea în catacombe.*”

ARHIMANDRITUL EVSEVIE (VITTIS),

SFÂNTA MITROPOLIE SIDEROKASTRO (1997)

Parțial, acest text, reprezentând două omilii, a apărut sub titlul „*Pecetea lui Antihrist și numărul 666*” în periodicul „*En Syneidisi*” al Mitropoliei Meteorelor, August 1997, pp. 24-25. Cele două omilii au fost publicate în lucrarea Ieromonah Evsevie Vittis, „*Despre Antihrist și simbolul său, 666,*” ed. Orthodoxos Kypseli, 1997.

IEROMONAHUL HRISTODUL AGHIORITUL,

SFÂNTUL MUNTE ATHOS (1997)

Fragmentele de față sânt extrase din cartea sa „*La apusul libertății,*” având ca temă Acordul Schengen – Ieromonah Hristodul Aghioritul, „*Sti disi tis eleftherias,*” Aghion Oros, 1997. Cartea a apărut și în limba română la editura Sophia, în anul 1999.

PREASFINȚITUL HRISOSTOM, EPISCOPUL JICEI (2005)

Text apărut în publicația Episcopiei Jiciei (Patriarhia Sârbă) „*Жички Благовесник*” („*Vestitorul Jiciei*”), Iulie/Septembrie 2006, Eparhia Jicika, Kralievo, sub titlul „*Întâmpinarea Episcopului Jiciei, Preasfințitul Hrisostom, către Sfântul Sinod arhieresc al Bisericii Ortodoxe Sârbe în privința pericolului pentru libertatea omenească pe care îl comportă nou-introdusa Lege a Documentelor de Identitate,*” publicat aici pentru prima dată în limba română, traducere de Ionuț Gurgu.

ARHIMANDRITUL IUSTIN (PÂRVU), STAREȚUL MĂNĂSTIRII SFINȚII

ARHANGHELI, PETRU-VODĂ (14 IANUARIE 2009)

Apel preluat din ziarul „Ziua,” 17 Ianuarie 2009, sub titlul „Este vremea muceniciei. Luptați până la capăt, nu vă temeți!”

IEROMONAHUL ȘTEFAN (NUȚESCU) ȘI PĂRINȚII SCHITULUI ROMÂNESC LACU, SFÂNTUL MUNTE ATHOS (27 IANUARIE 2009)

Text publicat în revista „Presa Ortodoxă,” nr. 2, Februarie 2009, sub titlul „Răscumpărați vremea.”

ARHIMANDRITUL ARSENIE (PAPACIOC), DUHOVNICUL MĂNĂSTIRII SFÂNTA MARIA, TECHIRGHIOI (IANUARIE 2009)

Înregistrarea interviului a apărut pe situl razbointrucuvant.ro, sub titlul „Actele electronice sânt o mare primejdie.”

IEROMONAHUL SAVATIE (BAȘTOVOI), MĂNĂSTIREA NOUL NEAMȚ, CHIȚCANI (15 IANUARIE 2009)

Articol apărut pe pagina de internet a Ieromonahului Savatie, <http://savatie.wordpress.com>, sub titlul „Scandalul cip-urilor.”

ARHIMANDRITUL MIHAIL (STANCIU), STAREȚUL MĂNĂSTIRII ANTIM (18 IANUARIE 2009)

Din predica ținută în Duminica a 29-a după Rusalii, 18 Ianuarie 2009, și publicată pe pagina de internet <http://apologeticum.wordpress.com> sub titlul „Părintele Mihail Stanciu: Cipurile sânt «bomboane otrăvite... ale călăilor din fruntea țării».”

IEROMONAHUL ADRIAN (FĂGEȚEANU), MĂNĂSTIREA LAINICI (7 FEBRUARIE 2009)

Interviu realizat de Monahul Filotheu (Bălan).

ARHIMANDRITUL MELCHISEDEC (VELNIC),

STAREȚUL MĂNĂȘTIRII PUTNA (22 FEBRUARIE 2009)

Fragment din predica ținută în Duminica Înfricoșatei Judecăți, 22 Februarie 2009, și publicată pe pagina de internet <http://apologeticum.wordpress.com> sub titlul „Părintele stareț Melchisedec: Să ne rugăm pentru Sfântul Sinod, pentru hotărârea cea după Dumnezeu.”

ARHIMANDRITUL IUSTIN (PÂRVU), STAREȚUL MĂNĂȘTIRII SFINȚII ARHANGHELI, PETRU-VODĂ (15 MARTIE 2009)

Text preluat de pe pagina de internet a Ieromonahului Savatie (Baștovoii) (<http://savatie.wordpress.com>), cu titlul „Adresarea Părintelui Iustin către senatorii români.”

ARHIMANDRITUL ARSENIE (PAPACIOC), DUHOVNICUL MĂNĂȘTIRII SFÂNTA MARIA, TECHIRGHIOI (14 MARTIE 2009)

Interviu apărut în revista *Atitudini*, nr. 5/2009.

ARHIMANDRITUL IUSTIN (PÂRVU), STAREȚUL MĂNĂȘTIRII SFINȚII ARHANGHELI, PETRU-VODĂ (1 APRILIE 2009)

Text preluat de pe situl <http://razbointrucuvant.ro>, sub titlul „Un ultim apel de la Părintele Justin: Frați români, nu sfâșiați cămașa lui Hristos! - Chemare la referendum.”

PR. ING. ACAD. DUMITRU GRIGORE (7 APRILIE 2009)

Text publicat pe situl ro.altermedia.info, cu titlul „Creștinul, între recenta alarmare «biometrică» și iminenta teroare a monitorizării totale.”

PREASFINȚITUL SEBASTIAN, EPISCOPUL SLATINEI ȘI ROMANAȚILOR (7 APRILIE 2009)

Răspuns dat în cadrul conferinței organizate de Asociația Studenților Creștini Ortodocși din România (ASCOR),

filiala Craiova, cu titlul „Moartea ca viață.”

**DIACON OLIVER SUBOTICI, DIRECTORUL „CENTRULUI DE STUDII
ȘI UTILIZARE A TEHNOLOGIILOR MODERNE” DIN CADRUL
ARHIEPISCOPIEI BELGRADULUI ȘI KARLOVĂȚULUI (2007)**

Un rezumat al argumentelor prezentate în lucrarea Diaconului Oliver Subotici – „Sistemele biometrice de identificare: un studiu critic” (Belgrad, 2007), lucrare elaborată la cererea Sfântului Sinod Arhieresc al Bisericii Ortodoxe Sârbe; text publicat aici pentru prima dată în limba română, traducere de Valentin Petre-Lică.

CUPRINS

7 CUVÂNT ÎNAINTE

LUĂRI DE POZIȚIE DIN PARTEA SFINTELOR SINOADE ALE BISERICILOR ORTODOXE LOCALE ȘI A SFINTEI CHINOTITE ATHONITE

11 Sfântul Sinod al Bisericii Cretei (22 Martie 1993)

13 Sfânta Chinotită a Sfântului Munte Athos (19 Februarie 1993)

14 Sfântul Sinod al Bisericii Greciei (1 Aprilie 1993)

21 Sfânta Chinotită a Sfântului Munte Athos (24 Februarie 1997)

25 Sfântul Sinod al Bisericii Greciei (7 Aprilie 1997)

30 Dubla Sfântă Sinaxă Extraordinară a Sfântului Munte Athos

(3 Septembrie 1997)

33 Sfântul Sinod al Bisericii Greciei (9 Februarie 1998)

38 Sfântul Sinod al Bisericii Ucrainei (Patriarhia Moscovei) (1998)

43 Sfântul Sinod al Bisericii Ucrainei (Patriarhia Moscovei)

(29 Decembrie 2003)

49 Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse

54 Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Sârbe (23 Septembrie 2006)

55 Sinodul Mitropolitan al Clujului, Albei, Crișanei și Mar-
mureșului (19 Februarie 2009)

57 Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române (25 Februarie 2009)

LUĂRI DE POZIȚIE DIN PARTEA UNOR ARHIEREI, PĂRINȚI DUHOVNICEȘTI ȘITHEOLOGI CONTEMPORANI

61 Părintele Paisie Aghioritul, Chilia Panaguda a mănăstirii
Cutlumuș, Sfântul Munte Athos (7 Martie 1987)

66 Protosinghelul Petroniu (Tănase), starețul schitului românesc
Prodromul, Sfântul Munte Athos (1993)

69 Arhimandritul Gheorghie (Kapsanis), starețul Sfintei Marii
Mănăstiri Grigoriu, Sfântul Munte Athos (12 Iulie 1997)

76 Pr. Prof. Dr. Gheorghios Metallinos, Facultatea de Teologie
din Athena (1997)

81 Arhimandritul Evsevie (Vittis), Sfânta Mitropolie Siderokastro
(1997)

99 Ieromonahul Hristodul Aghioritul, Sfântul Munte Athos (1997)

109 Preasfințitul Hrisostom, episcopul Jicei (2005)

112 Arhimandritul Iustin (Pârvu), starețul mănăstirii Sfinții
Arhangheli, Petru-Vodă (14 Ianuarie 2009)

118 Ieromonahul Ștefan (Nuțescu) și Părinții schitului românesc
Lacu, Sfântul Munte Athos (27 Ianuarie 2009)

123 Arhimandritul Arsenie (Papacioc), duhovnicul mănăstirii
Sfânta Maria, Techirghiol (Ianuarie 2009)

125 Ieromonahul Savatie (Baștovoii), mănăstirea Noul Neamț,
Chițcani (15 Ianuarie 2009)

127 Arhimandritul Mihail (Stanciu), starețul mănăstirii Antim (18
Ianuarie 2009)

130 Ieromonahul Adrian (Făgețeanu), mănăstirea Lainici
(7 Februarie 2009)

- 133** Arhimandritul Melchisedec (Velnic), starețul
mănăstirii Putna (22 Februarie 2009)
- 135** Arhimandritul Iustin (Pârvu), starețul mănăstirii
Sfinții Arhangheli, Petru-Vodă (15 Martie 2009)
- 138** Arhimandritul Arsenie (Papacioc), duhovnicul mănăstirii
Sfânta Maria, Techirghiol (14 Martie 2009)
- 144** Arhimandritul Iustin (Pârvu), starețul mănăstirii
Sfinții Arhangheli, Petru-Vodă (1 Aprilie 2009)
- 149** Pr. Ing. Acad. Dumitru Grigore (7 Aprilie 2009)
- 157** Preasfințitul Sebastian, episcopul Slatinei și Romanașilor
(7 Aprilie 2009)
- 158** Diacon Oliver Subotici, directorul „Centrului de Studii și
Utilizare a Tehnologiilor Moderne” din cadrul Arhiepiscopiei
Belgradului și Karlovățului (2007)

COLOFON

Ediție îngrijită de Ionuț Gurgu
Prefață/ prof. univ. dr. Pavel Chirila
Redactor/ Radu Hagiu
Concept grafic/ Atelieruldegrafică.ro
Dtp/ Remus Brihac
Tipar/ Accent Print Suceava
Editura Predania/ CP 67, OP 13
București, www.predania.ro
Distribuție/ Balkan Press/ 0748 211 218

ISBN 978-606-92118-4-7

PREDANIA
